

# 全市前三季度规上工业增加值增7.6%

## 高于全国平均水平1.2个百分点

### 六成工业行业保持同比增长

分析指出,今年以来我市工业经济呈现稳中向好、稳中有进的良好态势,工业多数行业和产品保持增长。前三季度,38个工业行业大类中有23个行业保持同比增长,行业增长面达60.5%,其中,电气机械和器材制造同比增长32.2%,汽车制造增长19.3%,计算机通信和其他电子设备制造增长15.8%,煤炭开采和洗选增长15.1%,有色金属冶炼和压延加工增长10.6%,烟草制品增长9.3%;半数以上重点产品同比增长。前三季度,全市

本报讯(记者 侯爱敏)市统计局昨日发布信息显示,1至9月,我市规模以上工业增加值同比增长7.6%,分别高于全国、全省平均水平1.2个、0.3个百分点。其中,9月份全市规上工业增加值同比增长9.2%,单月创年内新高,为2017年7月份以来单月最高增速,分别高于全国、全省平均水平3.4个、3.9个百分点,在18个省辖市中位列第一。

重点监测的56种产品中,有29种保持同比增长,占51.8%。

### 工业各项指标平稳向好

1~8月,全市工业企业实现主营业务营业收入同比增长5.1%,较一季度加快1.6个百分点;人均年主营业务收入同比增长14.6%,高于

全省平均水平2.5个百分点。工业用电量降幅收窄,来自市电力公司数据显示,前三季度,全市工业用电量同比下降1.9%,降幅较上半年、一季度分别收窄1.9个、2.1个百分点。工业增值税保持增长,来自市国税局数据(含新区)显示,前三季度全市工业

增值税同比增长5.4%,保持相对稳定增长态势。

### 多项积极因素支撑工业回升

工业经济结构调整优化,主导产业和装备制造业较快增长。前三季度工业七大主导产业增加值同比增长9.9%,高于

全市平均水平2.3个百分点,较上半年、一季度分别加快0.4个、0.3个百分点;拉动全市工业增长7.5个百分点,对全市工业增长的贡献率达99.2%。前三季度装备制造业增加值同比增长16%,高于全市平均水平8.4个百分点,较上半年、一季度分别加快2.6个、4.6个百分点。供给侧结构性改革持续推进。去产能扎实推进,部分能源原材料产品产量持续下降。新动能茁壮成长。前三季度高技术产业增加值同比增长16.9%,高于全市平均水平9.3个百分点,较上半年、一季度分别加快3.1个、5个百分点。

# 河南设立百亿元级信息产业发展基金

## 重点支持引进国内外大数据优质企业

记者从河南省发展和改革委员会获悉,河南省已设立100亿元规模的信息产业发展基金,重点支持国家大数据(河南)综合试验区引进国内外大数据优质企业,培育一批高新技术企业。

据介绍,河南信息产业发展基金主要投向新兴信息产业领域,具体投资范围包括但不限于:政务云、企业云、工业云、大数据、传感网、物联网、区块链、智慧城市、人工智能、“互联网+”“智慧+”等领域项目;大数据创新应用试点示范项目投

资,大数据与各行业深度融合领域投资;行业龙头企业或专业化企业合资合作投资;具有成长潜力或上市潜力的优秀中小企业培育孵化投资;发展前景或综合效益好的行业企业股权投资、整合并购和上市公司定向增发投资等。

目前,河南信息产业发展基金正在组团队、建机构、定机制、立规矩,基金首批近20个拟投资项目基本储备完成,社会资本也开始广泛对接,首期基金有望下月发行。据新华社

# 我市举办郑州解放70周年纪念活动

本报讯(记者 李娜 见习记者 翟宝宽)10月22日是解放郑州70周年纪念日。上午,由市委党史研究室、市民政局和郑州烈士陵园联合主办的“郑州解放70周年纪念活动”在郑州烈士陵园解放郑州纪念碑亭举行。参加过解放郑州战役的8名老战士和来自烈士陵园的干部职工以及郑州启思中学的200余名学生参加了这次纪念活动。

9时30分,活动开始。在场全体人员高声齐唱国

歌,接着向70年前英勇牺牲的烈士默哀。党史研究室、民政局的工作人员分别向解放郑州纪念碑亭敬献花篮。解放郑州老战士贾福林、冯作义分别上台讲述郑州战役经过和战斗英雄故事,慷慨激昂的演讲让在场所有人为之动容,仿佛回到了70年前那个激动人心的日子。

“郑州走过了70年的风风雨雨,走向了今天的繁荣。我们过着今天幸福美好的生活,更不能忘记70年前烈士

们的流血牺牲。”冯作义老人感慨地说。活动最后,8名老战士和学生们一起走向为解放郑州牺牲的烈士们的陵墓前,献上鲜花并深深鞠躬。

“今天这个日子,应该被每一个郑州人牢记,但是现在很多年轻人都忘却了这段历史。我们举办这次活动的目的就在于纪念70年前为解放郑州而英勇牺牲的烈士们,希望更多人牢记历史,缅怀革命先烈。”郑州烈士陵园党支部书记李连瑞在接受采访时说道。

# “红色收藏”记录郑州解放历史

1948年10月22日,这一天,解放军占领郑州,千万民众欢庆解放。70年时过境迁,昔日的小县城正在建设国家中心城市,一排排老房子早已变成高楼大厦。通过文字或图片的形式,我们能够回望那一刻历史在中原大地上留下的痕迹。

记者 董艳竹 见习记者 李京儒 文/图



今年40岁的刘刚是一名红色收藏爱好者,家里存有上万册泛黄的书籍,早在青少年时代,他就喜欢研读红色历

史,并开始留意收藏伟人、英雄人物的画册、书籍。

2007年,在一个寻常的日子,上街区的旧书摊给他打来电话,那是他平时经常闲逛、搜罗旧书的地方,店主说现在有一批旧书,问他要不要收购。刘刚赶过去,在旧书籍中发现了这本《郑州分区的解放》,当时他一眼看到这本书的价值,毫不犹豫地将其收藏。

仔细端详,这本书的封面保存较为完好,能清晰地看到底部“郑州分区政治部编印”的字样,在中间用红色小字写着“打过长江去,解放全中国”,刘刚由此推算这本书的出版日期大约在1949年的2~3月,正是郑州解放的第

二年。掀开封面,历史的沧桑感扑面而来,里面的内容详实地记录了郑州解放时的大小战役、革命功臣、革命歌曲,字迹工整清晰。

“透过那个时代留下的只言片语,能够清晰地了解到历史发展的轨迹,是无数的革命先烈抛头颅洒热血才有了我们的今天。”刘刚说。

刘刚从事红色收藏至今已15年,他希望革命英烈的精神能够鞭策和鼓励更多的人。2014年6月,刘刚将价值不菲的珍贵历史档案资料无偿捐给了郑州市档案馆;2016年,他在淮北社区党支部的大力支持下,成立了上街区首家红色收藏展览馆,并多次举办红色收藏品活动展。

# 全省乡镇(街道)劳动争议调解中心三年内全覆盖

本报讯(记者 王红)为从源头保障劳动者合法权益,今年起,全省计划用3年时间规范基层劳动争议调解,2020年底前,乡镇(街道)劳动争议调解中心实现全覆盖。这是记者昨日从省人力资源和社会保障厅获得的信息。

按照计划,2019年底前,全省乡镇(街道)劳动争议调解中心组建率要达到85%。2020年底前,乡镇(街道)劳动争议调解中心实现全覆盖。

为保障争议案件处理规范化,各地要规范接待、咨询、受理、调解等业务流程,建立调解工作台账。调解中心接到当事人申请(咨询)后,应当落实首问责任制,当场审查并告知当事人是否决定受理。经调解自愿达成和解协议的,制作调解协议书。当事人明确表示不愿意调解、调解不成或

达不成调解协议、达成调解协议后不履行的,应引导其向劳动人事争议仲裁委员会申请仲裁。调解中心调解劳动争议,应当自受理调解申请(咨询)之日起15日内结束。

调解中心要建立调解监督制度,畅通投诉举报渠道,主动接受社会监督;建立重大劳动争议应急处置预案制度,防范化解重大劳动争议。各地要建立调解员名册,通过调剂事业编制、政府购买服务、吸纳法律工作者和热爱调解工作的社会人士,充实调解员队伍,确保每个乡镇(街道)调解中心配备至少3名调解员,其中专职调解员不少于1人。要加强调解员培训工作,各县(市)区每年至少组织一次劳动争议调解员培训,3年内对劳动争议调解员轮训一遍,做到持证上岗。